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Εορτασμός των 205 ετών από την απελευθέρωση 
των Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με λαμπρότητα και εθνική υπερηφάνεια εορτάστηκαν τα 205 
έτη από την απελευθέρωση των Καλαβρύτων εκ του 
οθωμανικού ζυγού, η οποία σήμανε και την έναρξη της Εθνικής 
Παλιγγενεσίας.

Αρχικώς, τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Καλαβρύτων, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου.

Εν συνεχεία, εκφώνησε τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας η Δρ. Πολιτικής 
Επιστήμης του Πανεπιστημίου Ζυρίχης κ. Ελένη Κατραμάδου. Μετά το πέρας 
αυτού, τελέσθηκε Τρισάγιο υπό των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων και κληρικών της 
Ιεράς Μητροπόλεως στο μνημείο πεσόντων ηρώων και πραγματοποιήθηκε 
κατάθεση στεφάνων από τις Αρχές, μαθητές των σχολείων και Φορείς. Τέλος, 
πραγματοποιήθηκε η επετειακή παρέλαση, με τη συμμετοχή σχολείων της 
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περιοχής, αλλά και φιλοξενούμενων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, συλλόγων και 
στρατιωτικών αγημάτων στο κέντρο της πόλης.

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την αναπαράσταση της κήρυξης της Ελληνικής 
Επαναστάσεως και της ορκωμοσίας των Αγωνιστών υπό τον Επίσκοπο Παλαιών 
Πατρών Γερμανό, από τον θεατρικό όμιλο «Πάνος Μίχος», και με παραδοσιακούς 
χορούς από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Καλαβρύτων.

Το «παρών» έδωσαν εκπρόσωποι της πολιτείας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
διπλωματικών και κοινωνικών Φορέων, των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων 
ασφαλείας.



Συγκεκριμένα, παρέστησαν ως εκπρόσωπος της Κυβέρνησης ο Υφυπουργός 



Πολιτισμού κ. Ιάσονας Φωτήλας και ως εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής 
των Ελλήνων ο Βουλευτής Αχαΐας κ. Ανδρέας Κατσανιώτης, ενώ παρέστησαν 
επίσης η Βουλευτής Αχαΐας κ. Χριστίνα Αλεξοπούλου και ο πολιτευτής Αχαΐας με 
το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας κ. Άγγελος Τσιγκρής. Τη «ΝΙΚΗ» εκπροσώπησε ο 
Βουλευτής Αχαΐας κ. Σπυρίδων Τσιρώνης, ενώ την «Ελληνική Λύση» ο πολιτευτής 
Αχαΐας κ. Νικόλαος Ντότσικας και τη «Φωνή της Λογικής» το πολιτικό στέλεχος κ. 
Δημήτριος Αντωνακόπουλος. Τη διπλωματική κοινότητα εκπροσώπησε ο 
Εξοχώτατος Πρέσβης του Μεξικού στην Ελλάδα κ. Αλεχάντρο Γκαρθία Μορένο.

Από την τοπική αυτοδιοίκηση παρέστησαν ο Δήμαρχος Καλαβρύτων κ. Αθανάσιος 
Παπαδόπουλος, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Χαράλαμπος 
Μπονάνος ως εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη, καθώς και ο Δήμαρχος Αποκορώνου 
κ. Χαράλαμπος Κουκιανάκης. Παρόντες ήταν επίσης ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Πυλαίας–Χορτιάτη κ. Μιχάλης Γεράνης, ο επικεφαλής της μείζονος 
αντιπολίτευσης του Δήμου Καλαβρύτων κ. Αθανάσιος Κανελλόπουλος, 
Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Κοινοτήτων, Συλλόγων και Φορέων.

Την Ένωση τέως Βουλευτών εκπροσώπησε ο κ. Δημήτριος Κατσικόπουλος, ενώ από 
την 6η ΥΠΕ παρέστη ο Διοικητής του Νοσοκομείου Καλαβρύτων κ. Κωνσταντίνος 
Λοτσάρης.

Από τις Ένοπλες Δυνάμεις παρέστη ως εκπρόσωπος του Αρχηγού του Γενικού 
Επιτελείου Στρατού ο Ταξίαρχος Κωνσταντίνος Τσιράκης, Διοικητής ΚΕΤΧ Πάτρας. 
Την Ελληνική Αστυνομία εκπροσώπησε ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Αχαΐας, Ταξίαρχος Ιωάννης Μπούμης, το Λιμενικό Σώμα ο Πλωτάρχης Μιχαήλ 
Κωστάκης, ενώ το Πυροσβεστικό Σώμα ο Διοικητής ΔΙ.Π.Υ.Ν. Αχαΐας, Πύραρχος 
Θεόδωρος Φιλιππόπουλος.



Ξεχωριστή ήταν και η παρουσία εκπροσώπων ιστορικών και πολιτιστικών Φορέων, 



όπως του απογόνου της οικογένειας Πετιμεζαίων και Γενικού Γραμματέως του 
Ομίλου Αγωνιστών και Ιστορικών Γενεών της Ελλάδας κ. Αντωνίου Πετιμεζά, του 
Προέδρου της Παγκαλαβρυτινής Ένωσης κ. Δημητρίου Βαρβιτσιώτη, του 
Προέδρου της Στέγης Καλαβρυτινών Πάτρας κ. Φρατζή με ομάδα αναβιωτών, του 
εκπροσώπου του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας 
προς την Ελλάδα κ. Χαρίλαου Ερμείδη και της Προέδρου της Ιστορικής 
Λαογραφικής Εταιρείας Δήμου Αιγιαλείας Ευανθίας (Βάνας) Μπεντεβή.

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν, επίσης, πολιτιστικοί σύλλογοι από όλη τη χώρα, 
όπως ο Λαογραφικός Πολιτιστικός Όμιλος Χώρας Μεσσηνίας και ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Φαρακλάτων Κεφαλλονιάς «Παναΐτ Ιστράτι – Κυκλώπεια Τείχη», 
συμβάλλοντας με την παρουσία τους στη διατήρηση της παράδοσης και της 
ιστορικής μνήμης.

Η επέτειος της 21ης Μαρτίου στα μαρτυρικά Καλάβρυτα αποτελεί διαχρονικό 
σύμβολο αγώνα, ενότητας και ελευθερίας, υπενθυμίζοντας τη σημασία της 
ιστορικής μνήμης και της διατήρησης της εθνικής ταυτότητας.












